
GOVOR ANTONA HAREJA NA 19. KONGRESU NSI V POLZELI 

(Velja govorjena beseda.) 

 

Spoštovani delegati in delegatke, drago predsedstvo, člani in članice, dragi 

gostje. 

 

Nova Slovenija je demokratična stranka in njena demokracija se kaže tudi tako, 

da je za mesto predsednika izbira. Ne kandidiram PROTI spoštovanemu Jerneju 

Vrtovcu, kandidiram ZA tako Novo Slovenijo, kakršno se mi zdi, da Slovenija 

potrebuje in kakršno se mi zdi, da bi članstvo rado imelo. 

Nimam tako dolge politične kariere kot Jernej, nisem pa brez izkušenj: Po 

opravljeni funkciji državnega sekretarja na MKGP 1 leto in podžupana MONG 

2,5 let sem danes pred vami. Hvala vsem, ki ste bili v teh časih ob meni, me 

usmerjali, sodelovali in me podpirali. Hvala za vašo podporo, pa naj bo z 

besedo, denarjem ali molitvijo! 

Nova Slovenija se danes odloča, kako naprej. Pred vami sva dva kandidata, 

izkušeni politik z vrha stranke in novi obraz s terena. 

Pogled od spodaj, s terena, z zemlje, mi govori, da smo drevo, ki počasi pozablja 

na svoje korenine. V podnaslovu stranke imamo, da smo krščanski, pa kot da bi 

se tega sramovali. Vrniti se moramo k svojim osnovnim vrednotam: 

Prvič –dostojanstvo posameznika, ki izhaja iz tega, smo vsi ustvarjeno po Božji 

podobi: 

- Družbeni nauk cerkve glede družine, splava in evtanazije je jasen.  

- Mi se ne zavzemamo za spremembo zakonodaje glede splava, želimo pa 

ustvarjati razmere, da bo splavov čim manj. Ne sme nas biti sram 

povedati, da splav ni nekaj dobrega. Zaskrbljenim bodočim mamam je 

potrebno ponuditi še tudi druge alternative. 

- Spoštujemo življenje od spočetja do smrti. Ko začnemo tukaj delati 

kompromise, je samo še vprašanje mere, kje vse bomo še kršili svetost 

življenja. Umirajočemu moramo zagotoviti paliativo, ne pa injekcije. 

- spola sta dva, vse ostalo je eksperiment 

- Mož in možje smo »trd in neizprosen« steber družbe in družine. Dajemo 

trdnost in pravo smer v družbi in družini. Možje, ne bodimo mlačni! 



- »Bog živi vas Slovenke, prežlahtne lepe rožice« … ste ustvarjalke 

harmonije, spoštovanja, skrbnosti, domačnosti in tradicije 

- Mladi so naša prihodnost,  vendar morajo imeti možnost ureditve 

lastnega stanovanja, zaposlitev, ustvarili družino. Sedanja politika je 

tradicionalni družini nenaklonjena.  

- Družino sestavljajo mati, oče in otroci. Vse ostalo je nepreizkušena 

novotarija. Družina ni samo ožja, ampak je tudi širša družina, ki so 

sestavljajo tudi stari očetje in stare mame. V taki družini se prave 

vrednote prenašajo iz roda v rod. 

- Družina ni strošek, je prihodnost naroda in družbe, šola življenja in 

kulture medčloveških odnosov! 

- Upokojenci si zaslužijo dostojno pokojnino, ne miloščine ali socialne 

pomoči – omogočiti jim je potrebno dostojno starost. 

- Ukiniti je potrebno borčevske pokojnine, ki ohranjajo prvo-razrednost 

med upokojenci. 

 

Drugič, dostojanstvo države in naše človeške skupnosti 

- Temelj naše skupnosti je samostojna in demokratična država Slovenija, 

kot smo jo postavili pred 35 leti. Naša skupna zgodovina, naše 

hrepenenje po skupni državi, naše v času preizkušene vrednote in naša 

ustavno vzpostavljena država so tisto, kar nas povezuje.   

- O polpretekli zgodovini si Slovenci zaslužimo resnico in na osnovi resnice 

spravo. Komunistična Revolucija v II. Svetovni vojni je Slovence razdelila 

in odnos do revolucije nas deli še danes. Cenimo odpor proti okupatorju, 

zavračamo revolucijo in cenimo odpor proti revoluciji. Zavračamo vse 

privilegije, ki iz izhajajo iz revolucije. Mrtve je potrebno pokopati, 

storjene krivice zatiranim v komunizmu pa popraviti. 

- Resnica o revoluciji bo namreč razčistila in počistila tudi s 

prvorazrednostjo in drugorezrednostjo v družbi. Šele takrat bomo lahko 

govorili o pravni državi.  

- Predlagam, da se v Državnem zboru sprejme resolucija, ki bo obtožila vse 

totalitarne sisteme in izvajanje revolucije med tujo okupacijo. Izjava 

SAZU o slovenski spravi nam je lahko izhodišče. 

 

Programske točke 

- Smo zagovorniki tržno-socialnega sistema, ki je ekonomsko vzdržen in bo 

nagrajeval poštene, delavne in vestne delavce in delodajalce, kot sta to 



nekoč začrtala Andrej Gosar in Janez Evangelist Krek. Bistvo pa je, da se 

mora biti delo cenjeno, pomagati je potrebno pomoči potrebnim, lenobe 

pa ne bomo podpirali  

- V Sloveniji je potrebno podpirati razvoj, tehnologijo in industrijo. Od 

štirih predvidenih lesno-predelovalnih centrov nismo sposobni 

vzpostaviti niti enega 

- Prav tako je potrebno razvijati politiko samooskrbe z zdravo prehrano in 

s tem skrbimo tudi za kulturno krajino 

- Mlade je potrebno vzgojiti v pogumne in samostojne posameznike, ki 

bodo znali razmišljati s svojo glavo. Vloga staršev in starih staršev je tukaj 

nenadomestljiva. 

- Državljanska vzgoja v naših šolah naj iz mladih naredi domoljube in 

demokrate, ki bodo pripravljeni prevzemati odgovornost za javne zadeve. 

- Smo dediči Karantanije in smo tu na naši zemlji od nekdaj. Bodimo 

ponosni na naše prednike in gene, ki jih nosimo v sebi.  

 

 

Demografija 

- Lani se je rodilo cca 16.000 otrok, umrlo pa cca 21.000 ljudi. Razkorak kar 

5 tisoč ljudi, kar je malo mesto. Nujno je potrebno ustanoviti demografski 

inštitut, ki bo poiskal ustrezne sistemske rešitve, da obrnemo trend 

rojstev navzgor – potrebno je družbi vrniti »veselje do življenja« 

 

Življenje stranke in politično povezovanje 

- Kot politična stranka moramo poglobiti sodelovanje in udejstvovanja s 

civilno družbo, pridobiti izobražence iz različnih področij, da bomo lahko 

verodostojno in pravočasno se odzivali s svojim avtentičnim stališčem na 

dogajanje doma in v svetu. 

- V NSi si bomo kot krščanska stranka v duhu ekumenizma trudili 

vključevati tudi evangeličane, protestante, pravoslavne ter tudi 

muslimane, saj nas družijo vrednote in stališča odnosa do življenja, 

spolov in družine 
- Termin "naš način življenja" je premalo. Bodimo ponosni na krščanstvo, 

ki je oblikovalo Evropsko skupnost. Beseda »Bog« naj ne bo tabu.  Hvala 

vsem, ki ste pravi kristjani ne samo v cerkvi, pač pa tudi v družbi in 

politiki. 

- Denarju od levih oligarhov bomo morali reči: NE HVALA! Dr. Bajuk je 

sredstva, ki jih je prejel s strani HIT-a, velel vrniti. Takratni odbor v Novi 



Gorici, ki je ta sredstva prejel s strani HIT-a, je prejeta sredstva vrnil. Smo 

sposobni narediti isto? Četrtkova Tarča je pokazala, da imajo vse stranke 

s tem težave… Vendar mi smo kristjani in prav je, da se tako tudi 

obnašamo. 

- Pri sklepanju koalicij z drugimi političnimi strankami, se povezujmo s sebi 

enakimi in ne pristajajmo na »druge politične rešitve«. Bodimo »skala« in 

ne »pleve, ki ga veter raznaša«. Slovenija z levo-sredinskimi koalicijami že 

desetletja nazaduje, zato je sprememba nujna. Nočemo biti jeziček na 

tehtnici, ki bi z našo pomočjo pomagal in omogočil sestaviti levo-

sredinsko vlado, kajti izkazalo se je že prevečkrat, da je to slaba pot za 

Slovenijo. 

- stranke slovenske tranzicije, ohranjajo privilegije iz prejšnjega režima, 

ohranjajo prvo-razrednost zase in zasledujejo ohranitev na oblasti za 

vsako ceno ter ubogajo strice iz ozadja, ki izključujejo desne stranke ali jih 

tolerirajo, le kolikor jim podrejeno služijo. Nismo hlapci. Če bom izvoljen, 

ne bomo več pristajali na to igro. 

- Želim, da bo Nova Slovenija in krščanska demokracija v prihodnje trdna in 

načelna stranka, verodostojna, s trdno in jasno linijo. Potencial stranke ni 

izkoriščen. Povezati želim novo linijo v stranki z vsemi, ki so to stranko v 

preteklosti zaradi razočaranja  zapustili. G. Peterle je dobrodošel nazaj. 

- Odprt sem tudi za povezovanje in združevanje s podobnimi strankami, saj 

lahko samo povezani dosežemo, da glasovi manjših strank ne bodo šli v 

nič. 

- Če bom izvoljen za predsednika, bom Jerneja Vrtovca in Janeza Cigler 

Kralja predlagal za podpredsednika stranke. Za podpredsednico pa bi 

predlagal Alenko Šverc, da bomo tudi geografsko uravnoteženi z žensko 

kvoto. Delati moramo skupaj. Razlike niso velike. Ne kandidiram zato, da 

bi v stranki nastal razkol. Skupaj bomo popeljali stranko na volitve in 

skupaj bomo povečali rezultat. 

 

V preteklosti sem pogrešal več pogovora in sodelovanja z akterji na desnici, s 

katerimi imamo več skupnega kakor s tranzicijsko levico. Temelj tega 

povezovanja je sodelovanje dveh ali več suverenih in samostojnih strank, ki 

imajo podobne vrednote.  

Ne bo močne NSi brez močne desnice. In ne močne desnice (brez Nsi), brez 

sodelovanja in povezovanja na desnici.  Močne, uspešne in ugledne Slovenije 

ne bo brez močne desnice.  



Čas je za složno desnico, čas je za močno Novo Slovenijo, čas je za Krščansko 

ljudsko stranko, čas je za boljšo Slovenijo.  

Bog živi Slovenijo, 

Bog živi Novo Slovenijo, 

Bož živi vse, kar nas dobrih je ljudi. 

 


